

户外用品、水果、海鲜等热销

小长假消费市场“春意浓”



清明假期，消费市场迎来春日热潮。市民选择外出踏青、赏花、野餐露营等活动的同时，带动了旅游、餐饮、零售等多个行业的消费。

应季时令水果热销

天气转暖，假日里，赶大集成为不少市民的选择。置身热闹集市，感受人间烟火气，为清明假期增添了别样体验。

昨日，莱山区滨海路街道西轸大集热闹非凡，集市上人头攒动，吆喝声、谈笑声此起彼伏。新鲜的春天野菜成为一大亮点，荠菜、马兰头、蒲公英、山麻楂、苦菜等应有尽有，吸引了不少人驻足挑选、购买尝鲜。这些野菜，有的是附近村民从山上采摘而来，带着泥土的质

朴与浓浓的春日气息，让人感受到春日的蓬勃生机。

集市上，菠萝、蓝莓、草莓等应季时令水果也摆满摊位。色泽金黄的菠萝，售价每斤8块钱，市民挑选好后，摊主便熟练地操起刀具削菠萝，一时间，香甜的果香在空气中弥漫开来。草莓的价格越来越亲民，香野品种8块钱一斤，甜宝5块钱一斤。一盒盒红彤彤的草莓整齐摆放，颗颗饱满多汁，令人垂涎欲滴。

本地新鲜上市的蓝莓，价

格虽高达60元一斤，却依然阻挡不了市民尝鲜的热情。“这可是一早刚从海阳采摘的，保准好吃！”摊主自豪地介绍道。“还是咱本地的蓝莓好吃，新鲜，放嘴里都是一股新鲜的味道。”市民王女士尝了一个后，赞不绝口，随即买了一斤，准备带回家给孩子尝尝鲜。

虽然是春天，西瓜却已提前亮相。莱西产的西瓜售价8块钱一斤，在春日的集市上，为市民们提供了一份别样的清甜。



春季海鲜肥美上市

春季的海鲜市场热闹非凡，各种海鲜琳琅满目，吸引了尝鲜的人们。

记者在海鲜区域看到，小红虾15元/斤、活蹦乱跳的爬虾50元/斤、海蛎子5元/斤、花蛤每斤5到7元，都是市民热门之选。

在这个时节，爬虾凭借鲜嫩多汁、口感绝佳的特质，成为

烟台人餐桌上的常客。要想品尝到美味的爬虾，挑选技巧至关重要。正在摊位前认真选购的王大爷分享道：“鲜活的爬虾，身体会自然弯曲，双眼炯炯有神，透着十足的精气神。掌握了这些要点，保准能挑到好爬虾。”

“桃花蛸可是胶东春季海

鲜里独有的美味。就春天三四月份吃，那才叫一个鲜。等气温升高，海水温度跟着上升，桃花蛸就没了春季时的鲜嫩劲儿。”一旁桃花蛸的摊主说。

不远处，长长的海带满满当当地装了一车，海带新鲜厚实，价格实惠，1.5元一斤，引得许多市民纷纷驻足挑选。

户外踏青用品热销

外出聚餐也成为清明假期的热门活动，商场内的餐厅人气火爆。无论是中餐、西餐还是特色小吃，各家餐厅都座无虚席。晚上，在万象汇一家火锅店门口，顾客排起了长队。店长表示：“小长假这几天生意特别好，预订的顾客很多，我们从早上就开始忙碌，一直要忙到晚上。”不少餐厅还推出了特色菜品或

套餐，吸引顾客前来品尝。

春日踏青旅游时节，运动服饰及户外野餐用品热销。在商场里，运动品牌店内顾客络绎不绝，运动鞋、防晒衣、户外背包等商品备受青睐。一家运动品牌店的店员介绍：“这段时间来选购运动装备的顾客明显增多，很多都是为了清明假期外出踏青、登山准备的。”户外野餐用品区域也是人气

满满，帐篷、折叠桌椅、野餐垫等摆满货架，不少家庭全家出动，精心挑选野餐装备，准备在春日里享受一场惬意的户外野餐。

这个清明假期，消费市场在春日的暖阳下展现出勃勃生机，人们在享受假期的同时，也为经济发展注入了活力。

YMG全媒体记者 宋晓娜
摄影报道

清明节为逝者报名海葬人数增多

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王晓鹏 杨晓琴)5日是清明小长假第二天，记者从芝罘区殡仪馆了解到，不少市民趁假期祭扫时到海葬报名点进行咨询和报名。今年是烟台公益海葬实施的第11年，从报名人数看，报名数量呈现逐年递增趋势。4日和5日两天，芝罘区殡仪馆已有40余个家庭为已逝亲人报名参加海葬。

“我们是外地户口，可以报名烟台海葬吗？”昨天上午，芝罘区殡仪馆业务室里挤满了来咨询海葬的市民。记者在登记本上看到，报名海葬的有来自烟台各地的市民，还有不远千里来自内蒙古等地的逝者家属。工作人员介绍，小长假来祭扫亲人的市民，看到海葬报名室纷纷来咨询，不少市民在现场直接报名，两天时间，已经有40多个家庭为逝去的亲人报名参加海葬了。

市民政局相关负责人表示，作为一种文明节俭的殡葬方式，过去的几年，海葬在我市得以发展，也得到了很多人的理解、支持和参与。近年来，选择海葬的市民越来越多了，这背后跟政府的倡导和居民观念的转变有很大关系。据了解，参加海葬对烟台市户籍逝者家属均不收费。自2021年起，市级财政给予逝者家属1000元奖励，并且于2021年在莱山区回龙山功德园的海葬纪念园组织了第一届海葬公祭活动。该负责人表示，为了纪念被海葬的逝者，市民政局推进海葬常态化，并计划每年定期举办公祭缅怀仪式，希望这种环保、绿色、节地、生态的安葬理念越来越深入人心。

自2022年起，烟台市公益海葬实现常态化报名。如今，只要是逝者的配偶、子女或法定有权处置和经授权处置逝者骨灰的人员在与逝者的其他亲属意见一致的情况下，可以随时报名参加海葬活动。芝罘区殡仪馆将根据报名情况适时组织开展海葬活动，为更多逝者回归自然提供服务。